Operécios rendszerek II. gyakorlat
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Fontos tudnivalok:

e A megoldéasokat a mellékelt ,,Vdlaszlapon” kell beadni.
e Rendelkezésre all6 id6: 60 perc
¢ Minden j6 vélasz 1 pontot ér. Ponthatérok:

20- 2
25- 3
30- 4
35- 5

Ahol nines kérdés, a helyes allitast kell bejelolni.

Ahol az operéacids rendszer nincs kiilén megadva, a kérdés LINUX-ra vonatkozik!

1. Az aldbbiak kéziil melyek részei az operdciés rendszernek?
A) Szovegszerkesztd
B) Webbongész6
C) Videokértya meghajté program

2. Mi sziikséges az alabbiak koziil egy operdcids rendszer futtatdsahoz?
A) Grafikus kértya
B) Processzor

C) Winchester

3. A termindl-emuldtor program

A) szoveges terminélt emuldl, amely lehetévé teszi a héjprogram és mds szoveges alkalmazéasok interaktiv
hasznalatat.

B) Lehet6vé teszi, hogy régi DOS programokat futtassunk szamitégépiinkon.

C) grafikus termindlt emuldl arra az esetre, ha egy tdvoli szdmitégépre szeretnénk belépni.

4. A lemezrészek modositasahoz
A) egyfelhaszndlds szerviz médban kell futtatnunk a szamitégépet.
B) sziikséges, hogy az adott adathordozén egy lemezrész se legyen csatolva.

C) swziikséges, hogy a mdédositott lemezrészek ne legyenek csatolva.



5. A blokkezkéz meghajté dllomanyok
A) a blokkeszkozok kozvetlen elérését biztositjak.
B) a blokkeszkézok kezel6programjét tartalmazzdk.
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C) a blokkeszkoz szoftverének telepité alloményai.

6. A LILO rendszerbetélté image= kulcsszavdnak célja
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B) A rendszermagot tartalmazé dllomény nevének és elérési itjanak megaddsa.

C) Egy rendszerbetdlté CD-ROM winchesterre mentett térképallomanydnak megadésa.

7. A GRUB
A) olyan LINUX-o0s program, amely lehetévé teszi, hogy windowst is inditsunk gépiinkén.

B) tébbek kozt a LINUX inditdséra is alkalmas rendszerbetoltd program.
C) Ingyen letSltheté windows alkalmazds azoknak, akik ki szeretnék prébalni a LINUX-ot.

8. A felsoroltak melyike hdlézati dallomanyrendszer?
A) ext?2
B) smbfs

C) dfs

9. A felsoroltak melyike nem naplézé dllomanyrendszer?
A) viat
B) ext3
C) jfs

10. A /proc kényvtdr

A) Specidlis rendszerfijlokat tédrol, ezért csak a gyokérkényvtérat tartalmazé lemezrészen hozhaté létre.
B) A rendszerprogramok szdmadra elengedhetetlen eljardsok forrdskodjat tartalmazza.

C) A rendszermaggal vald kapcsolattartdst biztosité latszélagos dllomanyrendszer standard csatoldsi pontja.

11. A /etc kényvtar
A) az egyéb, més kényvtarakba logikusan nem sorolhatd dlloméanyokat tartalmazza.
B) a rendszerinditaskor is sziikséges programok bedllité dlloményait is tartalmazza.

C) a nem az adott disztribiicié csomagjaibdl telepitett programok kényvtarait tartalmazza.

12. A nem rendszergazda felhaszndlé dltalaban a sajat kényvtdraban dolgozik,
A) de ha programot telepit, a rendszer megengedi, hogy a programok kényvtaraiba is irjon

B) arendszer konyvtaraiban 1évé allomanyokra altaldban legfeljebb olvasési és végrehajtési joga lehet, kivéve
a /var, /tmp és hasonld kényvtédrakat

C) kivéve, ha a sajat gépérdl van szé, mert azon minden konyvtarat irhat és olvashat.

[}



13. UNIX rendszereken
A) Egyetlen privilegizalt felhaszndléi azonosité létezik, a root nevi
B) Bérmely felhasznédlénévhez rendelhetdk kiilénféle rendszergazdai jogok.

C) A root csoportba tartozé felhasznédlék dolgozhatnak rendszergazdaként.

14. A rendszer induldsakor beillesztendé dllomanyrendszereket a kévetkezd allomany irja le.
A) /etc/mtab
B) /etc/fstab

C) /etc/volumes

15. Egy régi MS-DOS-rél szélé kényvben a kdévetkezdt olvassuk: ,,Winchesteren sok kis dllomdnyt tarolni
ongyilkossdg.” Miért?

A) Mert az MS-DOS dlloményrendszer blokkmérete fiigg az dlloményrendszer méretétdl, ezért a térolokapacitds
jelentds része elveszhet.

B) Mert a régi winchesterek lassabban miikédtek, ezért a bonyolulttd valé FAT tabla nehézkessé tette az
alloményok megtaldldsit a lemezen.

C) Mert a kis fajlok floppy lemezeken kénnyebben és dttekinthetébben rendszerezhetdk.

16. Melyik parancs szolgél egy allomdnyrendszer beillesztésére?
A) insert
B) mount

C) attach

17. Azt, hogy egy allomédny kézvetlen hivatkozds (hard link), abbdl vehetjiik észre, hogy
A) az 1s -1 parancs megadja, hova mutat a hivatkozés.
B) az 1s -1 kimenete szerint legaldbb két (konyvtér esetén harom) név hivatkozik az adott mutatépontra.

C) az 1s -1k megadja az azonos mutatépontra hivatkozé tébbi dlloménynevet.

18. Kézvetett hivatkozdst (symbolic link)
A) béarmely dllomanyrendszeren léterhozhatunk, de csak LINUX alatt fog latszani

B) csak az ezt tdmogaté dlloményrendszeren hozhatunk létre, de mutathat a kozvetett hivatkozast nem
tamogaté fajlrendszerre is.

C) csak az ezt tdmogaté dllomdnyrendszeren hozhatunk létre, és nem mutathat a kdzvetett hivatkozast nem
tdmogaté fajlrendszerre.

19. Egy LINUX rendszeren egy &llomdnyt
A) tobb program egyszerre is megnyithat.
B) csak egy program nyithat meg egyszerre, ha egy mdsik alkalmazds is megnyitja, hibaiizenetet kapunk.

C) toébb program egyszerre is megnyithat, de csak egyikiik irhatja azt.



20. Az aldbbi programok melyike parancssorértelmezé (interpreter)?
A) zsh
B) gee
C) ls

21. Mi a kévetkezé BASH sor lefuttatdsanak eredménye:
A="alma"; echo A

A) "alma"
B) alma
C) A

22. Mit csindl az alibbi BASH sor (az aktudlis kényvtdrban)?
for i in *.gif; do mv $i $i.jpg;done

A) Atnevez minden .gif-re végz6do nevil dllomédnyt ugyanolyan nevii, de . jpg-re végz6dé nevii dllomanyra
B) minden .gif-re végzddd nevil dllomédny nevéhez hozzéteszi a . jpg végzidést is

C) minden gif képet jpg formatumiira alakit.

23. A test -f foo.bar az ,igaz” logikai érték, ha
A) a foo.bar dllomdny létezik a szdmitégépen
B) a foo.bar dllomény létezik az aktudlis kdnyvtarban

C) a foo.bar egy reguldris dllomény az aktuélis konyvtarban

24. Egy PC stilusi szamitégép olyan hattértdarrdl tud rendszert vagy rendszer betoltd programot inditani
(bootolni),

A) amelyet az adott operdcids rendszer tamogat.
B) amelyrél ezt a gép, vagy az adott hardver csatoléjanak BIOS-a lehetévé teszi.

C) amelyre telepitettiik az ezt lehetévé tevd rendszeralkalmazdst.

25. BSD rendszereken
A) Az alrendszerek inditdsa és megéllitdsa a /etc/rc?.d konvtarba csatolt szkriptekkel torténik.
B) Az alrendszerek inditdsa és megéllitdsa néhdny, a /etc-ben taldlhaté szkriptben keriil leirdsra.

C) Az alrendszerek a rendszerindité adatbazis alapjan indulnak

26. A felsoroltak kéziil mit nem lehet megadni az inditétdbldzatban (inittab)?
A) Alapértelmezett futdsi szint
B) Teend$ a ctrl-alt-del lenyomésa esetén

C) Alapértelmezett héjprogram (shell)



27. Az alrendszerek ijrainditasahoz
A) legcélszeriibb tjrainditani a szamitégépet

B) a rendszergazda lefuttatja a /etc/init.d-ben taldlhaté megfeleld szkriptet, rendszerint a restart argu-
mentummal

C) a /sbin/init utasitéds segitségével egy meniib&l kivdlasztja a megfelelé alrendszert és a restart opciét.

28. UNIX rendszereken
A) az dllomdnynevek utolsd, ponttal levélasztott része a kiterjesztés, amely az dllomdny tipusdra utal.

B) A pont karakter elsé karakterként rejtett fajlt eredményez, mds specidlis szerepe nincs. A tipusra a
méagikus szambdl kovetkeztetiink

C) A pont karakter nem kitiintetett karakter az dllomanynévben, a fajltipust egy specidlis attribitumként
tarolja a rendszer.

29. Egy édlloményon a hozzafdrasi jogokat barmely UNIX tipusii rendszeren megadhatjuk
A) onmagunk, az dltalunk kivdlasztott felhaszndldk és minden egyéb felhaszndlé szamara
B) a fijl tulajdonosa, tetszdleges szami felhasznéléi csoport és minden egyéb felhaszndld szdmara

C) a fajl tulajdonosa, a fajlhoz rendelt egyetlen csoport és minden mds felhaszndld szamara

A) az umask paranccsal
B) a /etc/umask alloményban
C) A ,,F4jl” meniiben

31. A végrehajtasi jog alkényvtarak esetén
A) lehetévé teszi a kényvtdrban lévé végrehajthaté dllomanyok futtatdsét.
B) nem érdekes, mert csak reguldris dlloményok esetén veszi tekintetbe a rendszer.

C) megengedi az alkdnyvtarba valé belépést.

32. Melyik 4llitds nem igaz a feladatokra (processzekre)?
A) Féba rendezhetdk, melynek gySkere a root.
B) Szignélokkal befolydsolhaté a futdsuk.

C) Egyedi azonosité szimmal rendelkeznek.

33. A felhasznélok létrehozdasdra a LINUX rendszereken
A) egyetlen szabvanyos utasitds all rendelkezésre

B) az adott rendszer biztosit egy erre alkalmas szkriptet, de sokszor ennek médositott vdltozatdt haszndljdk
a helyi igényeknek megfelelGen

C) telepitéskor kell a megfelel6 szkriptet kidolgoznunk.



34. Az uj felhaszndlo létrehozdsakor a felhaszndlo sajat kényvtdra dltaldban
A) iires
B) belekeriil a /etc/skel tartalma

C) belekeriil a /etc/defaults tartalma

35. Ha az adott felhasznalé szamdra a /etc/passwd dlloméanyban bedllitott héjprogram nem létezé dllomény,
A) a felhasznalé belépésekor a rendszeren alapértelmezett héjprogram indul.
B) a felhasznélé nem tud belépni.

C) a felhaszndlé csak csokkentett médban haszndlhatja a gépet.

36. A jelszavas hitelesitést Linux alatt

A) a rendszerbe valé belépéshez az operdciés rendszer kezeli, mds programok errdl mindig egyedileg gondo-
skodnak.

B) az operéciés rendszer barmilyen programnak képes biztositani, amely erre fel van készitve.

C) az operdcids rendszer alapértelmezésben nem biztositja, de erre megfelel$ segédprogramokat vésarolhatunk.

37. A login program fé feladata
A) lehetévé tenni a belépést tavoli gépekre
B) azonositani a belépd felhasznalét és elinditani a grafikus feliiletet

C) azonositani a felhasznal6t és elinditani annak alapértelmezett héjprogramjét.

38. A/etc/securetty dllomany
A) létezik, ha a termindl biztonsédgos.
B) Informéciét tartalmaz a biztonsdgos termindlemuldtor programokrél.

C) Azon terminalok listdja, amelyekrél a rendszergazda beléphet.

39. A felhaszndl6 altal elfelejtett jelszét egy LINUX rendszergazda
A) visszafejtheti.
B) kiolvashatja a /etc/shadow titkos dlloméanybdl.

C) csak megviltoztatni tudja.

40. Az alabbi kédrendszerek koziil melyik haszndlhaté a magyar karakterek kédoldséra
A) UTF-8
B) ISO-8859-1
C) Kiterjesztett ASCII



